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篇）
  

 

争做新时代好队员主题班会教案（篇 1） 

  一、指导思想 

  为了促进学校少先队工作，选出最优秀的少先队员担任大队委职务。 

  二、竞选宗旨 

  公平公正公开 

  三、选举条件 

  1、三至六年级品学兼优的少先队员； 

  2、热心少先队工作，主动为队员服务； 

  3、在集体中是队员们公认的优秀者，以身作则，能起榜样、带头作用； 

  4、能独立完成老师交办的所有工作任务，并有敏锐地观察事物及处理各种

事务的能力。 

  四、选举方式 

  采取中队申报候选人，参加大队委竞选会，最后由队员代表民主投票选举的

形式产生出新一届大队委员会。（组织部长 2名、学习部长 2名、正副卫生部长

各 1名、宣传部长 2名、体育部长 1名、文艺部长 2名、文明礼仪部长 2名、值

周班专干 2名。共 15名）。 

  五、竞选程序  



  （一）竞选前准备工作（10 月 26 日—11 月 4 日） 

  1、各中队将此次活动方案向全体队员公布，由中队辅导员向各少先队员介

绍大队委员会机构设置，各自职责； 

  2、推选 3名候选人； 

  3、参加竞选的候选人须在班主任的指导下认真填写申请表格（申请表于 10

月 28 日前上交大队部），10 月 29 日确定参加的名单。各班主任对竞选候选人

进行竞选前培训；（演讲、才艺展示） 

  4、11 月 1 日候选人上交竞选演讲稿，各候选人在周末制作进行自我宣传的

个性海报，由学校大队部统一张贴至学校一楼宣传廊，进行一星期的展示。并在

11 月 8 日前安排各侯选人在校广播站作一分钟的自我宣传活动，每天安排三名

侯选人。 

  5、11 月 5 日下午第七节候选人到多媒体教室进行初步面试及竞岗培训（包

括基本礼仪、理论知识及基本程序等；） 

  （二）大队委竞选。（11 月 5 日—8日） 

  竞选活动分两轮 

  第一轮：时间：11 月 5 日（周五）下午第三节，面试内容：姓名、班级、

队知识问答、现场即兴问答以及汇报过去所取得的成绩和荣誉，由此决定第二轮

参赛的候选人。 

  第二轮：时间：11 月 8 日（周一）下午第二节 

  （1）候选人抽签决定竞选顺序； 

  （2）竞职演讲（2分钟内。以“假如我是……”为主题，说说竞选岗位、

自己的优势及若当选后的决心和打算）； 



  （3）竞选形式：才艺展示（2分钟内）； 

  （4）现场知识答问。 

  （三）产生大队委的活动程序 

  1、出旗 

  2、唱队歌 

  3、竞选正式开始（侯选队员分三组，竞选演讲与知识问答、才艺表演和实

践能力现场答问，交叉进行。中间根据时间适时插入嘉宾点评） 

  4、投票 

  5、宣布投票结果、颁发聘书并授予大队委委员标志 

  6、领导讲话 

  7、呼号、退旗 

  8、合影 

  （四）其它事项 

  1、请 1—6年级级组长每班各选举一名代表作为投票代表，并于 11 月 5 前

将名单上报大队部。1—6年级各中队推选 2 名有威信的队员代表参加（投票）； 

  2、活动当日需要相关人员提供技术和专业支持，请于活动当日下午 2：30

分前作好相关准备，谢谢配合。 

  音响：刘卫良；多媒体支持：邱惠宏；录像：李森； 

  计票：周霞；场地划分及组织会场秩序：陈国坚 



  现场值日：当周值周班，每年级安排两名值日生，并将现场纪律每二十分钟

向大队部汇报一次，以便及时向全体与会人员通报。 

  3、纪律要求 

  （1）每个学生要求穿戴整齐，佩戴好红领巾，并请各中队辅导员训练学生

敬礼、唱队歌及呼号。 

  （2）请各班班主任严格学生参会纪律，活动当天大队部将安排大队委侯选

人和值周班的部分值日生到每个楼层，对每个班的纪律从教室外排队准备进场到

体育馆参会进行全程的监督和管理。 

  （3）当日每个班的集会纪律将直接记入到十一月份的文明班评比中。对于

排队无序、纪律散漫和会场纪律不好的班级直接取消本月文明班资格并通报批

评。 

  六、后期工作 

  公示竞选情况，组建新一届大队委，完成大队委职务分工。大队委名单将公

布在学校校园网和学校少先队博客中。 

   

 

争做新时代好队员主题班会教案（篇 2） 

  一、活动目的 

  1、通过雷锋的生平简介及其实的故事，使学生知道雷锋的一生是全心全意

为人民服务的一生，从而激发学生自觉地向雷锋叔叔学习。 

  2、利用介绍、评议等形式，使学生知道雷锋精神已在班集体中生根发芽，

开花结果。 

  3、通过活动，希望更多的“小雷锋”出现在我们的日常生活中。 



  二、活动准备 

  1、收集一些雷锋生前的格言和先进事迹。 

  2、学唱歌曲《学习雷锋好榜样》。 

  三、活动过程 

  （一）主持人导出队会主题 

  三月，阳光明媚。 

  三月，万物复苏。 

  三月，春风送暖。 

  三月，大地换新颜。 

  同学们，三月，是什么日子呢？ 

  全班答：学雷锋活动日。 

  主持人：“学习雷锋好榜样”，接过雷锋手中的枪，我们要做新时期的共产

主义接班人。是啊，共产主义的接班人就要继承革命英雄的光荣传统。  

  （二）让学生了解雷锋是一个自强不息、全心全意为人民服务的好战士  

  1、请听：雷锋的生平 

  主持人：雷锋叔叔的一生虽然短暂，但他的光辉形象却永远留在世人的心中。 

  2、请听：《雷锋故事联播》故事人民的勤务员雷锋自己十分节俭，一双袜

子补了又补还舍不得更换，却用自己每月仅有的 6 元津贴为全班战友们购买了学

习书籍。他不仅自己认真学习，而且带动战友们学习，帮助战友们提高思想觉悟。

1960年，辽宁遭受重大水灾。雷锋悄悄给受灾的战友王大力家寄去了 20元钱。 



  教师：同学们，看了雷锋叔叔的故事，你觉得他是一个怎样的人呢？大家说

一说。 

  （三）使学生明白“雷锋精神”在现实生活中仍然存在 

  1、讲身边的“活雷锋”故事 

  2、表扬，并给班级的“小雷锋”发荣誉奖。 

  教师：“学雷锋，做好事”的事例真是太多太多了，雷锋叔叔永远是我们学

习的榜样！（全班唱《学习雷锋好榜样》） 

  （四）老师总结 

  同学们，雷锋是我们心中的偶像，雷锋是我们学习的楷模，雷锋精神又给我

们指明了前进的方向。 

  通过这次队会，我相信会有更多的“小雷锋”出现在我们的周围。  

   

 

争做新时代好队员主题班会教案（篇 3） 

  活动目标： 

  通过主题队会活动，使队员了解个人成长和党的关系犹如花朵与太阳一样密

不可分，从小热爱党，崇敬党。 

  活动过程： 

  一、队会仪式 

  辅导员宣布：西安丰镇中心小学“手拉手，心连心”少先队活动课开始 

  1、中队长：全体起立，各小队组汇报人数。 



  2、小组长：立正，向前看齐，报数----稍息。 

  3、小组长向班长汇报人数。 

  4、四小组报数结束后，班长向中队辅导员汇报。 

  中队长：全体起立。报告班主任，一（1）中队原有 45 人，实到 45 人，《手

拉手心连心》主题队会准备就绪，请指示，报告完毕。班主任：接受你的报告，

允许队会开始，并预祝队会取得圆满成功。  

  5、出旗，敬礼！礼毕！唱《中国少年先锋队队歌》第一段。  

  6、辅导员说明本次活动课的主要内容。  

  二、活动过程 

  （一）朗诵《我爱我班》  

  甲：我们是一群活泼可爱的小天使。  

  乙：我们来自不同的幼儿园、不同的家庭，有着不同的过去和不同的想法。  

  甲：一年前的一个夏天，我们轻轻地拉起了小手。  

  乙：蹦蹦跳跳地走到了一起。  

  合：组成了一个团结友爱的大家庭  

  甲：请听诗朗诵《我爱我班》  

  A：小鸟为我们歌唱  

  B：小树对我们点头  

  C：小草向我们招手  

  D：花儿对我们微笑  



  四人合：当我们背着新书包来到新学校，新班级，见到新老师，一切都感到

很新奇。 

  合：我们 45 个小朋友组成了一个幸福的大家庭——城南小学一年级。转眼

间，一年快过去了，陌生的同学变成亲密的伙伴。  

  合：每一天，我们都感受着班集体带给我们的温暖和关怀，也感受着它的变

化。大家每天都在各自的班级小岗位上为大家服务。  

  A：有的擦窗台，有的排桌椅，有的整理卫生角，有的督促同学做好课前准

备。 

  合：全班同学生活在这个大家庭里就像兄弟姐妹一样。有了快乐，我们共同

分享，有了困难，我们一起解决。他撞了我一下，说声对不起！我踩了他的脚，

他说没关系。 

  四人合： 

  白云爱蓝天，因为蓝天是白云的家。 

  小树爱森林，因为森林是小树的家。 

  花朵爱田野，因为田野是花朵的家。 

  浪花爱大海，因为大海是浪花的家。 

  合：我们都爱这温暖的班集体,因为这是我们共同的家，让我们共同努力，

使我们的大家庭更美丽。 

  （二)表彰先进 

  甲：厦门市乐安小学，一个让我们骄傲的名字！  

  乙：我们爱学校，我们爱班级，我们为生活在这样的集体感到自豪。那么仔

细想想我们一年级有那些值得骄傲的人和事呢？  



  代表发言： 

  1、好人好事（助人、拾金不昧事例） 

  A 的铅笔找不到了，B主动把我的新铅笔借给了他。 C 不会系红领巾，D主

动帮他系好，并耐心教他。 

  E 看到教室里的笤帚都已经坏了，我就主动从家里带了一把笤帚。 

  F 在体育课上捡到了十元钱，主动交给老师，还给了失主。 A：好人好事真

是多得数也数不清，在学习上、生活上、工作中都出现了许多的小明星。下面让

我们去领略一下明星的风采吧！有请六位小明星上台。  

  A：这是我们班的管理之星李根，她把班级当成了自己的家，热心的帮老师

做事，为同学服务。 

  B：这是我们班的守纪之星张铖，他尊师守纪，友爱同学，学习踏实努力，

是大家学习的榜样。 

  C：这是我们班的学习之星杜锦程，他的成绩在班里总是保持前列，这与他

的聪明好学是分不开的。 

  D：我身边这位是我们一（2）班的阅读之星陈泓烨，他的课外知识可丰富了，

是同学们眼中的百科全书。 

  请辅导员老师给这几位小明星献上“光荣之花”。乙：让我们用热烈的掌声

表扬这些小朋友！（鼓掌） 

  （三）童话故事《骄傲的桃花》  

  甲：在大家的团结努力下，我们渐渐地长大，取得了一个又一个骄傲的成绩。 

  乙：美丽的花儿离不开滋润它成长的大树。 



  甲：我们的班级就像一座百花园，每一个同学就是其中一朵花，谁也离不开

谁。 

  乙：请听童话故事《骄傲的桃花》 

  春天来了，微微轻风，绵绵细雨，大地上万物复苏，到处都可以见到 

  生机勃勃的景象。 

  花开的最茂盛、美丽的就是桃花了，每当人们看到这棵桃树，总是赞赏到：

“多美啊！”忍不住去闻一闻，“多香啊！” 

  在一次一次的称赞声中，有一朵花有些骄傲了，她想：“在这棵桃树，就数

我最香了。我不跟那些花在一起，就一定会更突出。”旁边的那些花纷纷劝到：

“你可不要单独行动呀！那是危险的事啊！”可是那朵骄傲的小花却说：“我的

危险与你们不相干！”她又想：我如果离开这，人们一看到我，一定会给我更多

的赞美，而且我还能得到自由。不一会儿，风来了，这多花借着风的力量，使劲

挣脱了出去。 

  谁知，太阳马上晒干了这多花，她使劲的喊“救命啊，救命啊！”，可是她

再也不能回到树上去了，后来她终于凋谢了。  

  （四）舞蹈《快乐的同桌》 

  甲：三个好朋友，要来一块儿来，要走一块儿走，相亲相爱不分手。多么令

人感动的友谊啊！ 

  乙：你和我，我和他，一个班，一个家，一颗一颗小甜瓜，阳光照耀，快乐

长大。 

  甲：同桌的故事多又多，又香又甜酸辣辣，看，他们来了！同学介绍一下他

们好的学习方法。 

  甲：“好方法一生受用”，感谢两位同学介绍的学习方法。  



  乙：我们是城南小学一年级这个大集体中的一员，我们为此感到自豪、感到

骄傲。 

  甲：小朋友们，你们爱这个大家庭吗？（爱）那么，我们应该怎么做，才能

为班级争光，为学校添彩呢？ 

  E：我要做一个好学上进的孩子，不再调皮捣蛋，不给老师添麻烦。  

  F：我一定要专心听讲，认真完成老师布置的作业，考出好成绩。  

  A：我们要把教室、包干区打扫干净，还要爱护校园里的小花小草，让我们

的学校更加美丽。 

  B：我争取做一个尊守纪律、热爱劳动、勤奋学习的好孩子，让老师和爸爸

妈妈开心。 

  G：老师和爸爸妈妈都说我虽然学习成绩不错，但是太调皮了，我也认识到

了自己的错，今后我一定要把这个缺点改正，做老师、爸爸妈妈眼中的好孩子，

做一名优秀的“三好学生”。 

  （五）大合唱《我爱上学》 

  甲：我爱上学，就像花儿爱着雨， 

  乙：我爱上学，就像鸟儿爱着羽。 

  甲：拥有 N 个知己。 

  乙：还有一个你。 

  合：一个快乐班集体。 

  三、中队辅导员总结队会 

  甲：带着不同的个性，我们聚合在一起  



  乙：为了共同的愿望，我们走到了一起 

  甲：七十二双求索的眼睛都闪烁着光芒 

  乙：我们努力，我们求实，我们探索！ 

  甲、让我们手拉手 

  乙、心连心 

  合：相亲相爱，让我们共同祝愿： 

  明天会更美好！明天更灿烂！ 

  四、辅导员讲话 

  同学们，通过今天的主题班队会，让我们深深地感到，同学们只要手拉手，

互相帮助对方，帮助对方的。 

  五、退旗 

  中队长：呼号（全体起立） 

  辅导员：准备着，为共产主义事业而奋斗！ 

  全体同学：时刻准备着！ 

  中队长：退旗敬礼（礼毕） 

  中队长宣布：《手拉手心连心》主题队会到此结束。 

   

 

争做新时代好队员主题班会教案（篇 4） 

  活动背景： 



  春天的北京小学校园，小草吐绿，鲜花盛开，大自然的美丽扑面而来。“美

丽的校园我们共同爱护，美丽的校园我们用行动装点”。在我们北京小学每一位

少先队员的心里，都有文明行为习惯的种子，让我们趁着这温暖的春风，沐浴着

和煦的阳光，让文明行为习惯生根、发芽，开出绚烂的花，装点春天的北京小学

校园！ 

  活动目的： 

  1、通过活动，深化“好习惯--人一生的财富”这一校训，培养学生良好的

语言和行为习惯。 

  2、在活动中，激发学生“热爱校园”的主人翁意识，培养学生“自觉约束

行为”的规则意识，发掘学生“校兴我荣”的责任感。  

  3、调动学生参与集体活动的积极性，让学生在活动中锻炼自己的才能，让

我们的校园在全校师生的努力下变得更加美丽。  

  活动时间： 

  3月至 4月 

  参加人员： 

  北京小学全体师生 

  活动内容： 

  一、征集校园文明用语、校园文明行为，培养文明用语、文明的行为习惯  

  各班级通过主题班会的形式，向学生征集涉及课间休息、楼道安全、环境保

护、爱护公物等方面的校园文明用语和文明的行为各 10 条，同时列出最不文明

的语言和行为各 10 条。少先队大队部搜集后，评选出北京小学校园十佳文明用

语和十佳文明行为向全校师生公布，作为大家培养文明习惯的准则。  



  二、画美丽校园 

  二年级的学生在老师的组织下，采取绘画的形式，画出美丽校园里的文明行

为，美丽的风景，意在反映同学们在美丽校园内学习生活的情景，倡导文明言行。

可画蜡笔画、水彩画、科幻画，A4 纸大小，形式不拘一格。学校搜集后，将评

出一、二、三等奖，并进行展出。 

  三、办文明好习惯小报 

  四年级的学生在老师的指导下，搜集各种文明好习惯相关的内容，并设计版

面，配画，办一期主题小报。学校搜集后，将评出一、二、三等奖，并进行展出。 

  四、开展“文明习惯我能行”征文活动 

  六年级的学生在老师的指导下，写一次“文明习惯我能行”作文，可以是记

叙文，写发生在身边的文明好习惯事例；可以是演讲稿，倡导大家都来养成文明

的行为习惯；还可以是诗歌散文，抒发自己在参与活动中的感受。学校搜集后，

将评出一、二、三等奖，并在红领巾广播站进行展播。  

  五、美丽校园摄影作品展 

  学校爱好摄影的老师注意发现身边学生的文明行为，通过摄影的形式记录下

来，学校将对优秀作品进行展播。 

  活动进程： 

  （一）宣传发动阶段：3月 11 日至 14 日 

  学校通过国旗下献词、召开专题会议、电子屏幕等形式向全校师生宣传此次

活动的目的意义、活动的内容，动员全体师生参与到活动中来。 

  （二）组织实施阶段：3月 15日至 29 日 



  1、各班于 3月 15 日下午召开“‘用文明习惯装点春天的校园’文明用语”

讨论会，向学生征集涉及课间休息、楼道安全、环境保护、爱护公物等方面的校

园文明用语和文明的行为各 10 条，同时列出最不文明的语言和行为各 10 条，班

主任指导班干部整理后于 3月 19 日前交少先队大队部。 

  2、3 月 18 日至 3月 28 日，各班利用美术课、活动课、班会课及课间休息

时间，按要求参加“画美丽校园”、“办文明好习惯小报”、“写‘文明习惯我

能行’”征文。各班级进行初选，每班选出十份（篇）参加校级评选。  

  3、学校组织教师对学生参加活动的过程进行摄影。  

  （三）评选展示阶段：4 月 1 日至 26 日 

  1、学校组织教师对学生的作品进行评审。 

  2、少先队大队部公布获奖名单，并展示作品、进行表彰。  

  （四）总结升华阶段：4 月 29 至期末 

  1、各班级认真总结在“用文明习惯装点春天的校园”主题少先队活动中学

生的收获，激励学生养成好习惯，为打造美丽的校园继续努力。  

  2、少先队大队部继续开展“好习惯优胜中队”、“好习惯之星”的评选活

动，促进学生好习惯的形成。 

   

 

争做新时代好队员主题班会教案（篇 5） 

  活动目的： 

  1、谈谈自己的感受，体会到作为少先队员的自豪，并以此激励自己更好地

做好各项工作。 



  2、通过活动，使学生进一步了解红领巾，爱护红领巾，懂得更加严格要求

自己，使自己成为一名合格的少先队员。 

  活动时间： 

  x 月至 x月 

  活动准备： 

  在黑板上写上主题队会并配以队旗插图。 

  活动过程： 

  （一）红领巾的认识 

  主持人：敬爱的老师，亲爱的同学们，你们好！从小我就听听妈妈讲，这是

祖国最辉煌的一角，无数的革命英雄的心灵永不熄灭，五千年的文明染红了五星

红旗，祖国把它那最有希望的一角系在了我们胸前。  

  你看，我们大家都戴上这鲜艳的红领巾了！课前，我们已经搜集有关红领巾

的资料，现在谁来汇报，你对红领巾了解多少呢？  

  （学生举手发言） 

  （二）知识竞赛 

  主持人：从同学们精彩的发言中，从同学们对红领巾的句句认识中，都可以

看出红领巾的意义，看出了我们应该为自己是一名优秀的少先队员而自豪！  

  同学们，红领巾的意义非凡，你对队知识了解多少？让我们重新回到那神圣

的年代。现在出示题目，进行抢答。题目如下：  

  1、我们的队名（）。 

  A、中国少先队 B、中国少年儿童队 C、中国少年先锋队 
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